

使用信用卡网上购物所需要注意的事项

随着电商的发展和网络的普及，人们的日常消费方式也在发生着翻天覆地的变化，而那些原本需要出门下楼才能采购来的东西，现在只要在电脑上轻轻一点便有人送货上门。

而在这购物方式巨变的同时，支付方式也在与时俱进着，这不，现在使用信用卡进行网购已经成为一种流行。

然而，使用信用卡的人都知道用信用卡支付的方式非常便捷，但是对于使用信用卡进行网上支付背后所具有的风险却不一定了解。所以今天，小编就跟大家一起探讨一下，关于信用卡网购的安全注意事项：

一、信用卡网购时需要注意的事项：

1、确认你的信用卡所属的机构。

尽管中国信用卡网上支付的范围正在不断扩大，但是一般支持网上支付的网站支持的信用卡种类还是有限制的。

2、在没有信誉的购物网站上最好不要刷卡。

如果选择国内外的购物网站时，一定要选择具有知名度的商店。

3、确定你的支付权限。

有些银行（如工商银行）对普通用户网上支付单笔最高金额设置了限制，比如不可超过1500元等。即使是同一银行的同一种类型的信用卡，也会由于用户所设置的交易安全确认方式不同而限额不同。因此，在开通网上支付功能时，要清楚你的开户银行在单笔支付限额上是否有限制，以免因此而无法交易成功。

4、巧用上网浏览器的加密功能。

不论是IE或NETSCAPE浏览器，目前都具有加密的功能，尤其是在线上刷卡购物时，在网页上都会出现金钥匙或是保密程度的交谈对话框。只要浏览器上显示安全程度不够或是资料传输有可能遭他人窃取的字样时，就不要刷卡。

5、保留及列印交易记录。

上网者务必要将订购单的网页分别进行存档及列印，这样既可以让白己随时查询究竟买了哪些东西及花了多少钱，又可以在发生购物纠纷时作为购物证明。

6、注意网络安全。

使用信用卡网上支付时，最重要的就是网络安全：

首先，要保证自己的信用卡密码不外泄。信用卡背面签名栏的最后，附有三位数字的CVI密码。只要知道了这个密码和信用卡卡号，网上支付就能完成，因此，在收到自己的信用卡后，最好熟记这三个数字，再将它们从信用卡背面划去。

其次，在使用网上支付前，要确保所用电脑的安全性，一定要在没有感染上病毒或是木马的电脑上操作，以防密码被他人窃取;也不要再在网吧等公开场所的电脑上使用网上支付功能。

二、日常生活中如何安全使用信用卡

1、办卡时要设定密码，并在信用卡背面签名。

很多持卡人都觉得信用卡背面签名可有可无，其实不然，签名主要是为了验证持卡人的身份并保护持卡人的用卡安全。现在比较常见的一种盗用信用卡的手段就是复制卡，但骗子们一般只通过某些技术手段，窃取磁条内的信息及刷卡的交易密码，很难高度一致地模仿持卡人签名。如果有了卡后面的签名，就可以有效避免复制卡的损失。

而信用卡丢失时要及时办理挂失，如果信用卡丢失或者被ATM机吞卡，应及时到银行办理挂失，绝对不要轻信ATM机周围张贴的公告或通知，必要时应与银行客服联系。

2、保护好个人信息，避免个人信息泄露。

有不少诈骗者通过获得个人信息办理信用卡并恶意透支，而发生这种诈骗事件主要是由于个人信息外泄或被盗用，被骗子钻了空子，办理了多张信用卡并恶意透支。

因此，无论有没有信用卡，市民都应妥善保管自己的身份证和相关资料，如姓名、生日、证件号码、家庭电话、住址、婚姻状况、家庭成员、教育程度、职业等信息，不要轻易将相关资料交给他人。在接到自称银行工作人员电话时，要核对对方身

份，或拨打银行指定的客服电话办理业务。

同时，由于信用卡有快捷支付的功能，卡号有效期和卡背面的CVV密码都是非常重要的信息，不要将这些信息透露给任何人。

3、刷卡消费要核对消费金额及卡号。

用POS机刷卡消费签名前，要核对消费金额和卡号，完成交易后，还要确认收银员交还的信用卡是本人卡片，防止“掉包”。

同时，要保留好消费单据和使用凭条。ATM机上的取款凭条、消费单据以及对账单等信用卡原始凭证，应注意妥善保管或定期销毁，不要随意丢弃，以避免泄露信用卡卡号、有效期等关键信息。

而在网购时要选择正规的购物网站，并且一定不要在陌生的电脑尤其是公共的电脑上进行网购，这类电脑因为受众人群太多，很容易被人植入病毒。其次个人电脑要经常查杀病毒和木马，以确保信用卡网购环境的安全。

在使用信用卡支付时，最好选用提供随时开通关闭网上支付功能的信用卡，随用随开通，支付完毕后即刻关闭网上支付功能。

信用卡在使用的过程中总是会出现各种问题，而这些有些可能并不能大到引起你的注意，但是这并不代表你就可以不关心它，所以关于信用卡的问题，还是要多研究一下的好！